



“对我没什么用。”85岁的盛锦云获得“第七届中国儿科终身成就医师”后,说了这样一句话。而这个由中华医学学会设立、中国儿科医师的最高奖项,2019年度全国仅12人获得。这位儿童呼吸领域著名专家、苏州市名医,至今仍然坚守在门诊一线。从业至今,盛锦云治疗了约3万名哮喘患儿。她第一次做网络直播就有26万人观看,成了网红,被网友赞为“最美医生奶奶”。



现代快报+/ZAKER南京记者 朱健 何洁 高达

扫码看视频

“最美医生奶奶”85岁仍坐诊一线

还自学直播做科普,首次开播就有26万人观看

重学英语、自学直播,都是为了治病救人

日前,在苏州大学附属儿童医院景德路院区荫庐小楼内,现代快报记者见到了盛锦云。前不久,因坐诊时不慎跌落,导致髌关节骨折,盛锦云需护士照料,但她仍不停地和大家开着玩笑。

院方代表说,盛锦云本不愿接受采访,但希望媒体能多做科普的报道。在之后的采访过程中,盛锦云时不时会“偏题”,屡屡讲解儿童哮喘规范化治疗。鉴于教授的“执著顽固”,没有人敢打断她。

为了让儿童哮喘知识得到更好普及,盛锦云自学并开设了网上直播,第一次开播就有26万人观看,至今累计观看人数已超百万,无数患者因此受益。“我不排斥新鲜事物,网络直播是个好途径,可以更好地治病救人。”

盛锦云时不时会说上几句苏州方言,部分词汇还带有明显的上海话口音。而在介绍哮喘方面的知识时,她又经常用英语讲专有名词。

原来,盛锦云当年就读的振华女中是教会学校,采用英语教学。下乡期间盛锦云的英语几近荒废,但返苏后又重新拾起,常常学习。她和在中国哮喘界久负盛名的“南盛北陈”(盛即为盛锦云)中的陈育智教授保持着密切联系,两位老人约定一起学习英语并交流分享,每周两小时,至今雷打不动。

盛锦云出生在苏州一个知识分子家庭,家住博习医院的一个分院,每天都能看到医护人员为病人打针治疗,盛家父母也从小引导孩子“不为良相便为良医”。中学毕业后,盛锦云考上了上海第一医学

院,并选择了儿科专业,当时的大学录取率仅有六十分之一。

入学之初,要根据高考成绩分班,盛锦云属下游,被分到了辛班。盛锦云不服气,开足马力、日夜苦读,最终在期末考试中名列前茅。除了学习,勤学不辍的盛锦云在大学期间还熟练掌握了踢踏舞、开摩托和射击,甚至拿到了全国大学生运动会的羽毛球单打亚军。

割股之心:你愿意割才能做医生

盛锦云有一句对媒体对后辈说了许多遍的名言:你要存割股之心,把肉割下来,病人会好,你愿意割,才能做医生。

上世纪70年代,盛锦云在西北下乡时,遇到一个瓜农突然大口吐血,急需手术和输血。而当时医疗条件非常有限,且没有电力供应,如果送去县里医院,至少需要5个小时路程,根本来不及。

情况紧急,大家商量由妇产科医生主刀,其他人协助。盛锦云的爱人负责发电,组织几个人一起踩自行车发电,点亮了灯泡。由于不知道老乡是什么血型,中国医学科学院儿科研究所的人就和老乡一一“滴血配型”。确认老乡和自己相同,盛锦云立马卷起袖子给老乡输了200毫升血。群众看得目瞪口呆,连称这些医生是“天上来的神仙”。

200毫升血输完,老乡能轻声呻吟了。见人还有救,瘦小的盛锦云毫不犹豫又献了200毫升血,最终挽救了这个老乡的生命。

另一次,一名7岁的当地儿童吃多了土瓜子,突发肠梗阻,眼见不行了。盛锦云用手从孩子的肛门内掏瓜子,还掏出了许多蛔虫。“因为蛔虫吸附在人体内,我就朝孩子

口鼻里吹气。在掏出了小半盆异物后,把孩子救了下来。”

曾不止一家民营企业想聘她做主任,最多的愿意奉上每月50万元的高薪,还配房配车配保姆,但都被盛锦云拒绝了。“治病救人所获得的都是看不见的精神食粮,这种体会不是钱能买得到的。”她说。

同事:每天她的灯熄得最迟,亮得最早

如今,盛锦云依然每天工作8个小时以上,尽管不服老不服输,但也会感叹上了年纪精力有限、时间不多,“和十几年前比,工作量已经减少很多了。”

现任医院内分泌科主任的陈临琪参加工作不久,宿舍被安排在盛锦云后面一幢楼。每当她伏案工作到凌晨困倦时,一抬头总发现前面楼的灯还亮着;早起时,却发现盛锦云书房的灯已经亮了。陈临琪经常把这件事当成段子和同事说,医院里也一度流传着“盛主任晚上不睡觉”的传闻。其实,盛锦云只是睡得晚起得早。在得知真相后,陈临琪忍不住感叹:“七十岁的老人尚能如此勤奋,做晚辈的实在自叹不如。”

盛锦云的八大弟子之一,现任苏大附儿院呼吸科主任的郝创利,刚入院时就感受了老师的严格。“盛老师当时还是工会主席,每晚都组织年轻医生进行英语培训,她会从原版的教材上复印重要章节教给大家。”郝创利回忆,当时他学了5年,光复印的材料就有半米多高。郝创利大学毕业时英语在全班排倒数,后来在工作中英语运用自如,全得益于盛锦云的严格教导和督促。



盛锦云坐诊时与孩子互动 苏州大学附属儿童医院供图

推荐身边的感动 赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们,就在你身边。欢迎你将他们故事告诉我们,凡是推送的线索被采用,你将获得“感动好礼”。

推选标准

人物事件发生在2019年度,或者人物长期投身于某一事件,引起社会广泛关注。以感动公众、感动中国为主题,推选人物须具备以下一种或几种特点:好人好事、帮助他人;爱岗敬业、勇于创新,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹;孝老爱亲,在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲,打动人心;自强不息,以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神;关注社会热

点问题,以个人或团队的力量推动社会进步。

互动方式

热线:拨打感动热线96060,告诉我们你身边的感动人物或故事。

电子邮件:你可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gandongjiangsu2019@163.com,并留下你的联系方式。

ZAKER南京:下载“ZAKER”手机App,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,你还可以为心中最温暖的他点赞投票。

微信:关注“现代快报”微信公众号,将你想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下你的联系方式。

世茂天誉 并存高效与家的温馨

香奈儿女士,即便自家装修得奢华似宫廷,但她却在巴黎丽兹酒店的套房住了30多年……

阿里巴巴新掌门人张勇连续住了11年酒店……

而比尔·盖茨常下榻的内瓦威尔逊酒店,房费高达8万美元一晚,仍客流如云……

越来越多把酒店当成家的人,他们的高效生活是将家变成了酒店,其实换一种方式,把五星级酒店变成家更为完美,高效和温馨兼顾。没想到在南京,这样的生活方式也即将出现了。

继在上海打造佘山洲际酒店之后,世茂

再度发力“自营+合作”IP构建与运营模式,在南京打造的世茂天誉已出场亮相。据了解,项目将打造成“超五星级酒店+摩天写字楼+高级购物中心+服务式公寓”为一体,成为全新理念下的新一代城市综合体。

其中公寓产品将会采用深坑酒店同样的合作模式,以“世茂+洲际”方式呈现。世茂表示,不仅要给南京创造一个地标级产品,更要打造一种具有全新高度的生活方式。为此,项目引进了洲际酒店这一全球高端体验专家,伍兹贝格(WOODSBAGOT)担当整体规划设计等等,总之,一系列的知名团队,为的是呈现更细致贴心的服务。 通讯员 晓璐

傲踞城市城心地脉 畅想都会繁华场

从佛罗伦萨到纽约,从上海到北京,每一座翡翠系,皆深受城市层峰的追捧。2018年翡翠天地家期如约而至,徐州高净值人群切身体会高阶生活方式的美好之意,也让更多人对于这一生活充满向往。2019年翡翠天地二期收官钜献,升级迭出,延承“国际化、生活场、舒适感、健康观”为精神契约的翡翠品质,融汇全球眼界与经验,精心打造建筑面积约105-175㎡城心大宅。

万科翡翠天地,择址徐州中芯地脉上,东西主轴——新淮海路旁,这条徐州城市繁

华主轴,串联起古彭广场商圈、人民广场商圈、恒盛广场商圈等城市繁华动脉,与项目所处的淮海天地商圈——重新构建徐州商业格局。

同时,翡翠天地近地铁1号线,加速生活美好。项目更背依百万方繁华综合体,现已囊括麦当劳、星巴克、胡桃里等知名品牌。全新街区式商业体验模式,引领城市潮流生活。未来居住于此,一杯卡布奇诺、一顿正宗日本料理,家门口的世界生活场,无不是层峰人士向往的美好生活场景。 通讯员 晓璐

民生银行南京分行助力苏企发展 举办“企业财富精英荟”活动

近日,由中国民生银行总行主办,南京分行承办的“企业财富精英荟”活动在南京举行。近50家江苏大型企业及上市公司相关财务负责人应邀参加活动。

会议以“新机遇、新财富”为主题,搭建开放的银企交流合作平台,开创财富管理合作发展新机遇。随着“大资管”时代的到来,企业财富管理也迎来了新常态、新发展、新机遇,银行对企业的资产配置和财富管理向精细化、专业化和综合化转型势在必行。民生银行南京分行在民生银行总行“民营企业的银

行、科技金融的银行、综合服务的银行”三大战略的引领下,致力于为客户提供定制化、多样化、层次化、个性化的财富管理综合服务。

民生银行南京分行自成立以来,扎根当地市场,创新服务实体经济,始终坚持以“客户为中心”,以“商行+交易银行+投行”的战略思维,以“融资+融智+融合”的服务理念,民生银行南京分行将为成员企业提供专属定制化财富管理,为企业资金增效,为财富增值,与企业家共筑金融梦想。

通讯员 王一

南京银行南湖支行结对帮扶社区困难群众

近日,南京银行南京分行南湖支行党支部携手茶亭社区党群服务中心,走访了居住在茶亭社区的20户经济困难群众家庭。

在走访慰问过程中,支部党员深入了解了困难群众的家庭情况、身体健康状况,详细询问了生活中遇到的困难和需求,鼓励他们树立信心、重拾希望,自强自立走出生活困境,并向困难群众送上慰问品,传递了一份温暖。一位身患重病的家庭困难居民,深情地握住了支部书记的手,热泪盈眶地表示自己真切感受到了来自南京银行党组织的关怀。

据悉,南京银行南湖支行党支部与茶亭

社区党委开展结对共建活动以来,双方始终坚持资源共享、优势互补、协同发展的指导方针,不忘初心,深入贯彻落实全心全意为人民服务的宗旨。鉴于南湖支行所处区域周围老旧小区较多,居民年龄普遍偏大,南湖支行党支部开展党建工作时,一直高度重视民意民生,协助改善社区环境,切实为群众办实事、办好事、解难题,真正将结对共建党建活动落到实处。下一步,南湖支行党支部将继续深化与社区党委的合作共建,共同致力于提升困难群众的获得感和幸福感,真正让党建活动更有温度,支部建设更得人心。 通讯员 周成